

И.В. ТУНКИНА – ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ ИМЕНИ ЖАНА РЕЙНО

С 1879 г. Академия надписей и изящной словесности (Институт Франции) присуждает премию имени Жана Рейно (Jean Reynaud; 1806–1863) – крупного философа и государственного деятеля Франции середины XIX столетия. Премия присуждается раз в пять лет за наиболее заметную работу, отмеченную «оригинальностью, возвышенностью и новизной».

В 2015 г. премия имени Жана Рейно была присуждена доктору исторических наук, директору Санкт-Петербургского филиала Архива Российской академии наук, нашему добруму другу и коллеге Ирине Владимировне Тункиной (<http://www.aibl.fr/seances-et-manifestations/coupoles-312/coupole-2015/article/palmates?lang=fr>). В поздравительном сообщении, которое подписал Непременный секретарь Академии Мишель Зинк (M. Zink), говорится, что Ирина Владимировна награждается «за совокупность своих работ».

И.В. Тункина – признанный авторитет в области истории изучения древней истории. Она активно участвовала в исследовании и публикации архивного наследия академика М.И. Ростовцева, инициированного академиком Г.М. Бонгард-Левиным, ею было издано несколько десятков статей, подготовлена значительная часть монументальных «Скифского романа» (М., 1997) и «Парфянского выстрела» (М., 2000). В 2000 г. за работу над архивным наследием М.И. Ростовцева Ирина Владимировна была удостоена Государственной премии.

За этими работами последовали монография «Русская наука о классических древностях Юга России: (XVIII – середина XIX в.)» (СПб., 2002), издание «Всеобщей истории и ее представителей в России в XIX и начале XX века в России» В.П. Бузескула (М., 2008), двухтомного «Собрания сочинений» Поля Дюбрюкса (СПб., 2010), «Открытие Феодосии: страницы археологического изучения Юго-Восточного Крыма и начальные этапы истории Феодосийского музея древностей, 1771–1871» (СПб., 2011). Всего И.В. Тункиной опубликовано более 250 работ по самому широкому спектру вопросов – от теории архивного дела до истории изучения Восточного Туркестана.

Важнейшее дело Ирины Владимировны – руководство Санкт-Петербургским филиалом Архива РАН. Последние несколько лет работы на этом посту заняты не только ежедневными текущими делами, но и заботами о новом здании архива. Все, кто ценит историю российской академической науки, ее прошлые и настоящие заслуги, с нетерпением ждут, когда собрание бесценных материалов обретет свой новый дом. Административная работа отнимает много времени и сил, однако Ирина Владимировна успевает чрезвычайно активно и плодотворно работать сразу на «двух фронтах» – научном и организационном.

Редакционный Совет и редакционная коллегия «Вестника древней истории», все коллеги и друзья сердечно поздравляют Ирину Владимировну с заслуженной наградой и желают новых научных и организационных свершений в подвижническом труде на благо российской науки.

© 2016 г.

О ПРИСУЖДЕНИИ Л.Е. КОГАНУ ПРЕМИИ БЕРЛИНСКО-БРАНДЕНБУРГСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

24 ноября 2015 г. Берлинско-Бранденбургская академия наук объявила о присуждении очередной премии Академии Леониду Ефимовичу Когану (Российский государственный гуманитарный университет, Москва, Россия) за выдающиеся достижения в области семитской филологии. (<http://www.bbaw.de/presse/pressemitteilungen/pressemitteilungen-2015/bbaw-ptm-23>).

Премия вручается раз в два года при поддержке фонда «Peregrinus» им. Рудольфа Маймберга лучшим ученым Восточной и Юго-Восточной Европы в различных областях науки.